

发挥专家团队力量 整合多学科资源 强化重症资源供给

市三医院全力守卫“生命防线”



气管插管、上呼吸机、静脉穿刺、导管护理、密切观察生命体征、调整呼吸机参数,为病人备药、吸痰、翻身、俯卧位通气……在市三医院重症医学科(ICU)病房内,医护人员一刻也不停歇,紧盯患者的病情变化,及时调整治疗方案,全力救治每一位患者。

“这里收治的病人主要是危重型新冠肺炎患者,大多数是合并有基础疾病的高龄患者。”市三医院重症医学科主任闫秀林说,已经1个多月了,尽管有动态变化,但床位的使用率几乎保持在100%。面对高强度的工作,全科医护人员满负荷运转、超负荷工作。

“3床患者情况已经稳定,明天就可以转到普通病房了。”1月18日,记者跟随闫秀林主任查房时,听到了这样的好消息。这令人振奋的消息,不但让患者脸上露出了久违的笑容,也让闫秀林的内心充满力量。

“当新冠患者救治转向重症医学科,从‘防感染’转向‘提高危重症患者救治成功率’,这就意味着对ICU救治水平和效率提出了更高要求。”闫秀林告诉记者,“救治重症患者要靠‘守’,只有24小时不间断守在患者床边,才能第一时间发现病情变化,并根据病情及时调整治疗方案,保住患者的生命。”

是日下午,记者走进市三医院急诊科,在这里同样是忙碌的场景,身穿绿色



专家组对重症患者进行会诊 田雁 摄

隔离衣的医护人员步履匆匆,穿行在患者的床间,紧急抢救、及时治疗、有序转运,一刻不停歇。如果将医院比作战场,那么急诊科就是最激烈的前沿阵地。面对疫情防控政策调整,市三医院急诊科开启一级“战备”状态,5辆救护车(其中2辆由120急救中心配备)24小时待命,全天候不间断转运急救患者,全力保障急救生命通道畅通。

“从去年12月中旬开始,急诊科接诊量逐日攀升,最高一日达到447人,是平时的2.5倍。”急诊科主任董晓风告诉记者,“最艰难的时候,科里的医生护士都‘阳’了,不少人都倒下了,但是患者还在不断增加,那段时间大家都没有完整的休息,身体稍好点就顶上,不少医生都是出了夜班,在值班室休息一会儿就继

续奋战。”

“面对急诊科接诊量剧增的情况,各临床科室派出医生支援。为了提高患者诊疗质量,急诊科按照患者疾病轻重程度进行分级管理,提升了患者接诊速度,减少了患者等待时间。”市三医院医务科科长高雪娟介绍,去年12月16日,医院就开始着手为即将到来的重症高峰提前准备,调整了多个科室病房,扩建重症床位,人员、设备、物资全链条配备,重症监护床位由原来的44张增加到100张,还设置了100张可转化重症床位。

从去年12月中旬开始,我市各大医院发热门诊、急诊患者数量激增,随之而来的是重症患者数量的增多。市三医院提前预判,本着“应收尽收、应治尽

治”的原则,第一时间调动全院力量加快资源扩容,不断增扩床位,优化就诊流程,“调兵遣将”竭尽全力保障群众就医需求。

“为了最大程度提升救治能力,医院开放所有1100张床位接诊新冠患者,并制定了‘一拖N’的救治方式,让呼吸与危重症医学科、重症医学科专家,每个人‘承包式’负责几个病区。”高雪娟告诉记者,根据急危重症救治需要,医院统筹全院医护团队、全院抢救设备和全院床位,打破学科、科室和病区单元界限,各内科病区全面放开,各外科病区逐步开放,均调整为“专业——呼吸病区”。1月2日,医院所有内科病区已接近饱和,外科各病区开始收治新冠患者。

为确保各科危重症患者获得精准规范诊疗,该院充分发挥专家团队力量,整合多学科资源,强化重症资源供给,成立由呼吸与危重症医学科、重症医学科专家组成的院内医疗救治专家组,指导新冠感染患者临床诊疗,分类分层精准施治,为急危重症患者生命健康提供全方位保障。不论患者收入哪个科室,每天都有专家团队巡诊,形成流动的专家团队,碰到疑难病例,立即会同医疗救治专家组共同会诊,通过“同质化”管理,使重症救治资源能够最大限度服务于患者,大大提升了全院学科危重症患者的医疗救治能力。

据了解,目前市三医院每日收治住院患者50人左右,病情稳定出院患者120人左右,截至1月19日,在院患者900余人。

“根据国家和大同市疫情防控措施的不断调整,医院也将实时调整、优化就诊流程,为患者提供更便捷、更优质的服务。”市三医院副院长王雅丽说。

本报记者 田雁

市未保中心

举办线上春节联欢会

本报讯(记者 杨昱郁)“一脚踏进新的大门,像踏上征途的勇士。”“解落三秋叶,能开二月花。”……近日,市未保中心邀请受助儿童举办了线上春节联欢会,通过丰富多彩的文艺节目,喜迎即将到来的春节。

为给受助儿童艺术才华提供展示的平台,丰富他们的文化生活,市未保中心社工筹备线上迎新春联欢会,受助儿童踊跃报名,积极找寻素材、选节目、排练等。在线上联欢会中,受助儿童精心准备的节目轮番上演,有舞蹈《童心向党》《一只小蜜蜂》、诗歌朗诵《风》、歌曲《世界那么大还是遇见你》等。

此次联欢会,受助儿童相聚云端,参与热情不减,留言互动,相互鼓励,呈现了一场丰富多彩、形式多样、富有特点的少儿春节联欢会。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

市残联

走访慰问残疾人家庭

本报讯(记者 龙中华)春节将至,市残联深入残疾人家庭开展走访慰问,致以新春的问候和祝福。

日前,市残联的工作人员深入左云县慰问困难残疾人,每到一户都与他们亲切交谈,仔细询问身体状况、生

活中存在的困难和需求,并鼓励他们要树立生活的信心,以积极向上的心态面对生活。工作人员还来到云冈区慰问残疾人,希望他们过一个幸福温馨的新春佳节。

暖心的问候,真切的话语,实质的

市不动产登记中心驻村工作队

开展迎新春送祝福活动

本报讯(记者 邬东芳)16日,市不动产登记中心驻村工作队在阳高县友宰镇秋林村、坊城村开展“迎新春送祝福活动”,把关爱和新春祝福送到乡亲们家里。

当日,驻村工作队员一大早挥毫泼

墨,轮番上阵,不一会儿的功夫,一副副飘着墨香的春联写好,一个个各式字体的大“福”字成形了,乡亲们一边欣赏,一边挑选自己中意的春联和“福”字,屋内屋外充满欢声笑语。队员们还将写好的春联和“福”字送到行动不便的老人人家

物质帮助,让残疾群众感受到了党和政府的关怀与温暖。受到慰问的残疾人纷纷表示,在新的一年里会更加努力,克服困难,自立自强,不辜负党和政府的关爱。

青岛一爱心企业

慰问我市3户困境家庭

本报讯(记者 双红)“真没想到,给我们赠送慰问金的这家企业还在青岛,太感谢他们了。”18日,我市3户困境家庭收到这份来自千里之外的新春祝福后,感激溢于言表。

据了解,这家爱心企业是一家经营水产品的公司。为帮助困境家庭过一个温暖幸福的春节,该企业今年再次发起“情暖万家”新春公益关爱行动,倡议员工春节返家后,走访当地的困境家庭,代

表企业为每户家庭送上600元慰问金。家住平城区的宋晨是该企业2021年录用的一名大学生。17日,刚返乡的宋晨收到企业的爱心倡议后,积极联系本报寻求帮助,对平城区的3户困境家庭进行了走访。

在新旺花园小区一间出租房内,事实无人抚养儿童晓蕾(化名)与爷爷、奶奶刚吃过午饭,三人正开心地聊天。“晓蕾5个月大的时候,他的父亲因车祸去

世,我和老伴儿一直拉扯着这个孩子。孩子特别懂事,学习成绩优秀,又是班干部,尤其绘画特长突出。这些年来,政府一直关心着我们,让我们对未来美好生活充满了期待。”晓蕾的爷爷赵玉祥说。

随后,宋晨与社工走访了馨泰佳园、盛泽花园的李强、张彦辉两户困境家庭,并逐一将慰问金和祝福送上。